

## ***Notă Informativă A UT Rezina-Șoldănești “Agroindsind”***

Cu privire la „Mersul indeplinirii Directiilor prioritare de activitate a FNSAA “Agroindsind” pentru anul 2023 in cheia rezolutiei Congresului VIII al FNSAA “Agroindsind” in ianuarie-aprilie 2023”

Uniunea Teritorială a organizat o intrunire cu președinții sindicatelor și activul sindical: Sarcinile sindicatelor pentru anul 2023 în indeplinirea Rezolutiei Congresului VIII al FNSAA “Agroindsind” „Spre un sindicat combativ, modern și consolidat”. La această ședință a UT Rezina din 28 martie 2023, în ordinea de zi a fost discutată și întrebarea despre Campania de Informare a efectivului sindical despre Congresul VIII al FNSAA. Am hotărât ca în fiecare sindicat unde se va petrece Campania de informare să fie prezent președintele UT ori Vicepreședintele UT. A fost aprobat graficul aproximativ de petrecere a campaniei de informare. S-a pus accentul asupra desfasurării intrunirilor, sedintelor comitetelor sindicale cu participarea membrilor de sindicat și trasarea sarcinilor sindicale, reiesind din rezoluția Congresului VIII și Adresarea președintelui FNSAA Agroindsind către membrul de sindicat din organizațiile sindicale.

Până în prezent am fost personal în câteva organizații de bază: Agro-Pohoarna unde au fost prezenți membrii comitetului sindical și membri organizației sindicale în total 22 pers. În organizația de bază Madino-Agro au fost prezenți 18 sindicaliști. Ambele sindicate din raionul Șoldănești. În sindicatele SRL Vagadi și GȚ Belous Vasile tot din raionul Șoldănești, la adunări a fost prezentă Vice-președintele UT doamna Maria Dabija, delegată la congresul VIII a FNSAA, care a informat membrii de sindicat din ambele sindicate cu rezoluțiile Congresului VIII. Am fost și în Slohor-Uris din satul Slobozia-Horodiștii, unde au fost informați 19 membri de sindicat. SRL Valmadol și GÎrlea Andrei, din satul Țareuca, r-l Rezina. Pe la orele 8 eram la brigada de tractoare, unde erau mai mult de 20 de mecanizatori. Doamna Viorica Druță, Președintele sindicatului, după un mic discurs mi-a oferit cuvântul: membrii de sindicat au fost informați cu lucrările Congresului VIII, hotărârile adoptate de Congres în lumina Documentelor Congresului VIII al FNSAA. Despre sarcinile Supreme, care stau în fața comitetului sindical:

1. Familiarizarea fiecărui membru de sindicat cu conținutul documentelor Congresului VIII despre necesitatea și avantajele reale în modernizarea sindicatului, obținerea susținerii reale a unui număr mai mare de sindicaliști pentru a da start reușit cursului strategic: Transformarea Organizației Sindicale într-un Sindicat Combativ, Modern și Consolidat, Nucleul reformării sindicale.

2. Identificarea celor mai arzătoare probleme în sindicat.

3. În baza analizei situației la moment în sindicat - de trasat un caiet de sarcini.

4. În planul de activitate pentru anul 2023 să fie scrise sarcinile de depășire a problemelor de moment cu care se confruntă sindicatul. Rezoluția arată calea spre un sindicat combativ, modern și consolidat.

Tot odată au fost informați despre modificările anuale ale Convenției colective nivel ramural, cu publicarea modificărilor în Monitorul Oficial, s-a dobândit

majorarea salariului tarifar, netarifar anual cu 10-15% la categoria I de salarizare, astfel de la 2100 lei în 2017 la 4000 lei în mai 2022.

În toate sindicatele au fost împărțite broșuri cu rezoluțiile congresului VIII. La moment în 9 sindicate au fost trasate priorități pentru anii 2023-2027, punându-se accent pe crearea condițiilor de muncă, majorarea salariului, recrutarea de noi membrii de sindicat, informarea și instruirea membrilor de sindicat. În 8 sindicate se consideră că numai printr-un CCM lucrativ, se pot dobândi cele mai multe înlesniri pentru membrii de sindicat, așa ca prânzuri la un preț redus ori chiar gratuite ca în sindicatele Agro-Pohoarna, Gheorghe Sandic, Vagadi, Belous Vasile și Madino-Agro din Raionul Șoldanești și Sindicatele Slohor-Uris, Oleg Negură, Elizaveta Josan, Surinmih, Resindger s.a. din raionul Rezina. Asigurarea din contul angajatorului a membrilor de sindicat cu produse agricole, alocarea indemnizațiilor la nasterea copiilor, a concediilor suplimentare pentru lucrul în condiții nocive, etc. Spre sfârșit s-a citit Adresarea Congresului VIII al FNSAA "Agroindsind" către membrii de sindicat, finalizând cu întrebări și răspunsuri.

În aceste zile la adunări m-am simțit obosită, dar plăcut multumita de munca efectuată și întâlnirile cu membrii de sindicat.

Președintele UT Rezina-Șoldănești Agroindsind

Vera Platon